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Methods and Reporting

These are results from an automated phone survey to landline numbers from January 14th 

to 18th, 2020, conducted by Strategic Communications in 33 select Ontario Provincial 

Electoral Districts (list on next slide). The target quota was 300 in each riding.

• Met quota in all but five ridings due to fewer listed landline phone numbers available in those ridings.

The sample of 9,726 adult (18+) Ontario residents is statistically weighted to match the 

gender, age and region of each Provincial Electoral District as per most recent Census data. 

The overall margin of error for a sample of this size is +/-0.97%, 19 times out of 20. 



3

List of ridings included in this research
(number of completed surveys in brackets)

Riding
Total 

completes

Ajax 309

Brampton South 305

Brampton West 222

Brantford-Brant 303

Burlington 309

Cambridge 303

Don Valley North 305

Durham 303

Eglinton-Lawrence 302

Etobicoke Centre 302

Etobicoke-Lakeshore 304

Flamborough-Glanbrook 304

Huron-Bruce 309

Kanata-Carleton 304

Kenora-Rainy River 303

Kitchener-Conestoga 307

Kitchener South-Hespeler 310

Riding
Total 

completes

Milton 292

Mississauga Centre 272

Mississauga East-Cooksville 303

Mississauga-Erin Mills 300

Mississauga-Lakeshore 305

Mississauga-Malton 224

Nipissing 306

Oakville 306

Ottawa West-Nepean 305

Peterborough-Kawartha 303

Pickering-Uxbridge 307

Sarnia-Lambton 305

Sault Ste. Marie 303

Scarborough Centre 304

Scarborough-Rouge Park 184

Whitby 303
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Excellent Good Fair Poor Don't know

Thinking about the Doug Ford Progressive Conservative 

government, how would you rate the job they are doing? 

Total sample size = 9726

Parents = 3984

Parents of children 

in public school

Excellent 12

Good 11

Fair 12

Poor 59

Don't know 5
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9

16

22

29

25

Excellent Good Fair Poor Don't know

Thinking about your own local Member of Provincial Parliament, [insert 

name], how would you rate the job they are doing?

Parents of children 

in public school

Excellent 9

Good 14

Fair 19

Poor 34

Don't know 23

Total sample size = 9726

Parents = 3984
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Strongly agree Somewhat agree Somewhat disagree Strongly disagree Don’t know

The Doug Ford government has proposed an increase to the 

average number of students in classrooms. Do you agree or 

disagree that classroom sizes should be increased?

Parents of children in 

public school

Strongly agree 15

Somewhat agree 12

Somewhat disagree 9

Strongly disagree 61

Don’t know 3

Total sample size = 9726

Parents = 3984
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Strongly agree Somewhat agree Somewhat disagree Strongly disagree Don’t know

The Doug Ford government has mandated that beginning in 2020 secondary 

school students will be required to take e-learning classes, delivered over the 

Internet. Do you agree or disagree that e-learning is an acceptable substitute 

for in-class secondary school education with a teacher?

Parents of children in 

public school

Strongly agree 17

Somewhat agree 12

Somewhat disagree 13

Strongly disagree 55

Don’t know 3

Total sample size = 9726

Parents = 3984
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Ontario has had full-day kindergarten since 2014. While it saves families 

money on childcare costs and research has showed it helps with language and 

cognitive development, it costs the government $1.5 billion a year and they are 

looking for ways to cut costs. Do you support or oppose keeping full-day 

kindergarten in Ontario?

55

18

12
9

6

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose Strongly oppose Don’t know

Parents of children in 

public school

Strongly support 60

Somewhat support 14

Somewhat oppose 11

Strongly oppose 11

Don’t know 5

Total sample size = 9726

Parents = 3984
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Will the changes being made in education by the Doug Ford 

government make you more or less inclined to vote for the PC 

Party in the next election?

24

56

20

More inclined Less inclined Don't know

Parents of children 

in public school

More inclined 21

Less inclined 62

Don't know 17

Total sample size = 9726

Parents = 3984




